Об угрозе возникновения распространения гриппа птиц. 

Грипп птиц представляет собой болезнь домашних и диких птиц различных видов, способную протекать в форме эпизоотий, болезнь способна к массовому охвату поголовья и широкому распространению, охватывающему хозяйство, район, область, страну. При этом грипп может вызывать смертность зараженной птицы, близкую к 100%, и большой экономический ущерб. Некоторые вирусы гриппа A птиц способны инфицировать людей и вызывать у них болезнь различной степени тяжести вплоть до смертельной.. В настоящее время существует опасность заноса гриппа птиц с территории Московской области. Наиболее высокий риск заноса вируса сохраняется в период весенних перелетов диких водоплавающих птиц к местам гнездования. Особое внимание следует обратить гражданам, в чьих личных подсобных хозяйствах содержится домашняя птица, а также гражданам, занимающимся охотой.
Заражение человека происходит при тесном контакте с инфицированной и мертвой домашней и дикой птицей. Возможно, заражение человека при употреблении в пищу мяса и яиц больных птиц без достаточной термической обработки. Куриное мясо не представляет опасности для человека, если оно термически обработано.  Вирус погибает при нагревании до 70 градусов С в течение 2-3 минут, но переносит замораживание. Опасны выделения зараженных птиц, попавшие на растения, в воду, воздух. Человек может заразиться через воду при питье, купании,  воздушно-капельным или воздушно-пылевым путем, через руки, загрязненные выделениями инфицированных птиц. 

У кур отмечаются: повышенная температура тела, угнетенное состояние, резкое снижение яичной продуктивности, взъерошенность оперения, отказ от корма, цианоз кожных покровов, особенно в области глаз и живота, опухание и почернение гребня и сережек, отек подчелюстного пространства, подкожные кровоизлияния на конечностях; диарея, фекалии желто-зеленого цвета. При заражении любых птиц низкопатогенными вирусами, а водоплавающей птицы - любыми (высоко- и низкопатогенными) вирусами возможно появление атипичных или стертых форм болезни. Возможно носительство вируса без проявления каких-либо клинических признаков.
Для защиты населения в местах, где могут быть зарегистрированы случаи заболевания птиц высокопатогенным вирусом гриппа, необходимо применять индивидуальные средства защиты и выполнять меры профилактики для предупреждения заболевания:

-избегать контакта  с домашней и дикой птицей лицам, не участвующим в уходе за ними;
-при обнаружении павшей птицы в домашних подворьях граждан немедленно информировать  ветеринарную службу (ГБУ «Сандовская СББЖ»), до прибытия ветеринарных специалистов принять меры к полной изоляции поголовья;
-не рекомендуется покупать мясо птицы и яйца в местах несанкционированной торговли;

Во время охоты на водоплавающую птицу  необходимо соблюдать следующие правила: 

- отстреливать только здоровую птицу;
- опустить птицу перед ощипыванием и потрошением  на несколько минут в кипяток или обработать открытым огнем (костер, паяльная лампа); 

- не прикасаться к другим предметам и лицу во время ощипывания и потрошения птицы;
- при потрошении птицы избегать  загрязнения окружающих предметов и почвы кровью, фекалиями и т.д.;
- недопустимо скармливать внутренние органы птицы в сыром виде  другим животным; 

- как можно чаще мыть руки с мылом во время обработки тушек птиц и после нее;
- после охоты обувь тщательно помыть, одежду выстирать и просушить на солнце; 

- привозить  домой  только  обработанную птицу; 

- при кулинарной обработке  птицу хорошо проваривать или прожаривать. Кухонный инвентарь тщательно промыть с мылом, обработать кипятком.
По вопросам профилактики гриппа птиц можно обратиться по адресу: п.Сандово, ул.Колхозная, д.73 или по телефону: 2-11-94.
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